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Актуальність. Стовбурові клітини (СК) відіграють важливу роль у 

підтримці гомеостазу, регенерації тканин і потенційному лікуванні 
широкого спектру захворювань. Різноманітні типи стовбурових клітин 
мають унікальні властивості, що відкриває можливості для їх 
застосування в клітинній терапії та моделюванні хвороб. Прогрес у 
вивченні терапевтичних можливостей стовбурових клітин сприяє 
розвитку нових методів лікування, орієнтованих на стимуляцію 
природних репаративних механізмів організму. 

Мета. Вивчити різні типи стовбурових клітин, їх здатність до 
проліферації та диференціювання, а також їхнього потенційне 
застосування в клітинній терапії для відновлення пошкоджених тканин. 

Матеріал та методи. Проведено всебічний огляд сучасної наукової 
літератури. 

Результати та обговорення. Стовбурові клітини присутні в 
організмі людини на всіх етапах життя, починаючи з самих перших 
періодів розвитку, наприклад, ембріональні стовбурові клітини і 
фетальні стовбурові клітини, до дорослого віку, наприклад, постнатальні 
стовбурові клітини, які в свою чергу мають декілька диференціювань: 
гемопоетичні, мультипотентні мезенхімальні стовбурові клітини, 
прогеніторні клітини. Різні типи стовбурових клітин відрізняються 
своєю здатністю до проліферації та диференціювання, а також 
джерелами походження, що призводить до їх різноманітного 
потенційного застосування в клітинній терапії та моделюванні 
захворювань. Основними функціями постнатальних стовбурових клітин, 
таких як стовбурові клітини жирової тканини, є підтримка клітинного 
гомеостазу в тканинах. Вони можуть замінити клітини, які гинуть через 
травму або хворобу. [1] 
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Постнатальні гемопоетичні стовбурові клітини, для прикладу, 
стовбурові клітини кісткового мозку, мають обмежений потенціал 
проліферації та диференціювання порівняно з ембріональними 
стовбуровами клітинами та фетальними стовбуровими клітинами, і при 
їх застосуванні не виникає жодних етичних питань. Ембріональні 
стовбурові клітини походять із клітин внутрішньої маси на стадії 
бластоцисти ембріонів ссавців. Вони можуть необмежено довго 
самооновлюватись і диференціюватися на типи клітин усіх трьох 
зародкових листків. Фетальні стовбурові клітини є штучними 
плюрипотентними стовбуровими клітинами, які можуть бути 
перепрограмовані з багатьох соматичних клітин. Сьогодні отримання 
клітин із крові, що береться з пуповинної вени після народження дитини, 
є пріоритетним методом. 

Терапія стовбуровими клітинами визначається як метод лікування 
захворювань або станів здоров'я, що в основному використовує будь-які 
життєздатні людські стовбурові клітини, зокрема ембріональні, фетальні 
та постнатальні стовбурові клітини, для проведення аутологічної або 
алогенної терапії. [2] 

Клітинна терапія, як і інші методи лікування, має свої 
протипоказання, ризики та можливі побічні ефекти. Існує ймовірність, 
що під час пересадки стовбурових клітин від донора імунна система може 
сприйняти їх як чужорідні та викликати надмірну імунну відповідь. 
Також зареєстровані випадки виникнення новоутворень після 
використання донорських стовбурових клітин. Ще одним можливим 
побічним ефектом є інфікування під час ін'єкцій, але у медичних і 
наукових спільнотах клітинна терапія вважається ефективним і 
перспективним способом лікування багатьох важких патологій, зокрема 
все більше застосовую СК при лікуванні багатьох захворювань, таких як 
ішемічний, геморагічний інсульт, хвороба Рейно, хвороба Паркінсона, 
хвороба Альцгеймера. 

Якщо взяти до уваги механізм дії мезенхімальних стовбурових 
клітин, отриманих з жирової тканини ( далі - МСК), то вони можуть 
сприймати мікрооточення місця пошкодження та виділяти різні 
паракринні фактори та позаклітинні везикули, які виконують 
репаративні функції, включаючи антиапоптотичну, протизапальну, 
антиоксидантну, антифіброзну та антибактеріальну дію у відповідь на 



  

Розвиток наукової думки постіндустріального суспільства: сучасний дискурс  

 
466 

сигнали навколишнього середовища для посилення регенерації 
пошкодженої тканини. [3] 

Висновок. Отже, стовбурові клітини відіграють ключову роль в 
організмі людини протягом усього життя, забезпечуючи здатність до 
регенерації та відновлення тканин. Вони мають різні джерела та функції, 
що дозволяє використовувати їх для лікування різних захворювань. 
Ембріональні та фетальні стовбурові клітини мають високий потенціал 
до самооновлення та можуть диференціюватися в різні типи клітин, тоді 
як постнатальні клітини, хоч і обмежені в цих можливостях, відіграють 
важливу роль у відновленні тканин після пошкоджень. Терапевтичне 
застосування стовбурових клітин розширюється, зокрема через їх 
здатність до регенерації та імунологічну безпеку при трансплантаціях. 
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